　　安徽省泾县志愿服务优秀典型
　　星星之火可以燎原。一位位志愿精神的接棒人发挥着模范榜样作用，影响和带动着泾县人积极参与新时代文明实践活动，为建设开放美丽人文幸福新泾县提供强大精神动力。
　　今天，泾小融就为大家介绍一下我县这些志愿服务优秀典型。
　　姚根深---优秀志愿者
　　姚根深，昌桥乡泉水村大冲组人，2014年因家庭生活困难、缺技术被识别为建档立卡贫困户，2016年脱贫。他是一名普普通通的村级生态护林员，也是泉水村新时代文明实践站志愿服务支队的一名优秀志愿者。他年过半百无儿无女，却和野生扬子鳄有着不解之缘。他没有走出过家乡的这片大山，因他热爱这片山林，甘愿为之付出，为之奉献。
　　情牵“国宝” 守护绿水青山
　　2018年，成为“生态护林员”的姚根深每天在责任区内巡护山林2次，每次2个半小时，日复一日，风雨无阻。一天下来，骑车加步行要巡10公里左右。姚根深说，“看到家乡的好山好水，枯燥中也有许多快乐。去年巡护，我还亲眼看到刚孵出来的野生扬子鳄，心里特别高兴。”
　　姚根深的日常工作，除加强火源管控，宣传森林防火外，还有严防砍伐捕猎，沿路观察林木植被病虫害，维护扬子鳄栖息地的生态，严守保护区红线。
　　据悉，姚根深巡护责任区包括泉水村天然组、楼屋组、李冲组、汪冲组、大冲组、兴塘冲组，面积3028亩，属于国家级扬子鳄保护区核心区。
　　2020年10月的一天，姚根深发现扬子鳄保护区界碑移动约1米左右，原来是附近村民为了子女回家开车方便，擅自移动界碑，在劝说无果的情况下，姚根深果断拨打森林派出所报警电话处理。于是，“冷老头”这个外号便在村里出了名。“虽然都是乡里乡亲，但这是原则问题，想守护好家乡的环境，就不能怕得罪人。”姚根深坦言。他还在林业站的指导下，在扬子鳄保护区内树立了很多警示牌，用心用情守护这片山林和“国宝”。
　　在姚根深的细心守护下，责任区多年来安全平稳。唯一一次在巡山中发现青烟，他加快步伐快速靠近并电话报告村级林长，第一时间把火源控制住，做到了火灾关键时期的“打早、打小、打了”。
　　义务宣讲 践行生态文明
　　守好责任区内的每一颗树、每一片山、每一条扬子鳄，对姚根深来说就是他的全部工作，也是他作为一名基层守林员践行生态文明的具体实践。姚根深深知守护一方绿水青山，靠自己一个人的力量是远远不够的。性格耿直的他，心思却很细腻，他经常说，只有我知道森林防火、保护扬子鳄还不够，要让全村的人、全乡的人都知道。
　　几年来，每逢一些特殊日子，他都会通过写标语、树警示牌的方式，宣传防火和保护扬子鳄的知识。在工作之余，他还义务担任宣讲员，不定期走进昌桥乡辖区内的中小学，义务为学生们讲解深林防火和保护野生动植物尤其是扬子鳄的相关知识，告诉学生们保护野生动植物的重要意义。他经常走进村民家里，和村民们“唠唠嗑”，讲一讲他和“国宝”扬子鳄的故事，告诉他们扬子鳄的生活习性以及对扬子鳄的保护方法。截至目前，姚根深开展义务宣讲26次。
　　默默付出 投身志愿服务
　　多年来，姚根深一直用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，他总是在默默的付出、不求回报，帮助别人、无私奉献。2021年5月31日昌桥乡林长办相关工作人员到泉水村考核护林员等相关工作，发现姚根深右手掌肿起来了不能拿笔签字，再三询问才得知，原来姚根深在正常巡山中不慎摔倒右手撑地导致右手掌骨裂。他没有告诉任何人自己受伤的事情，只是默默看病，丝毫没有耽误日常工作。
　　他把工作之余的时间都交给了志愿服务，总是积极主动的报名参加各种志愿服务，带头示范。2022年2月7日，我县普降大雪，泉水村部分村组道路积雪严重，有的地方积雪甚至压垮路边树枝，给村民日常出行带来了极大不便。见此情形，姚根深不顾大雪纷飞，拿起镰刀就开始清理路边被压垮的竹子、树枝。在姚根深的带领下，许多村民都主动拿起工具，走出家门，加入到义务除雪队伍中。在植树节到来之际，姚根深带领志愿者植树造林，耐心细则的给志愿者讲解，各种树木的种植技巧及相关养护知识，确保种一颗活一棵。
　　2022年2月，姚根深获评2021年度安徽省“最美生态护林员”。他用他的爱心、诚心、恒心，在生态护林中实现了人生价值，在志愿服务中走进了群众的心里。
　　汀溪乡---优秀志愿服务组织
　　为传承汀溪红色文化，讲好汀溪故事，汀溪乡成立了新时代文明实践政务解说志愿服务队，提供政务解说服务。2021年1月25日，汀溪乡政府召开新时代文明实践政务解说志愿服务队成立大会，为首批8名队员颁发聘书，并授予队旗，志愿者统一服装、臂章。
　　1、深挖红色资源， 整合旅游路线。
　　通过深入调查、挖掘红色遗迹和红色事迹、实地考察、史料追溯、走访调研、对比参照等多种方式，多角度还原出遗迹最真实的故事，发掘出红色文化精神能够传扬出的深远含义。汀溪乡政府整理出多处红色旅游景点，一是皖南特区苏维埃政府，位于宣城市十大红色村庄之一的桃岭村，于1935年正式成立，是泾县建立的第一个红色革命政权。旧址在2004年11月被列为县级文物保护单位，在2016年12月被列为市级文物保护单位。二是吴小凤烈士墓，位于汀溪乡上漕村，是汀溪境内最具代表性的烈士墓之一，此外还有桃岭烈士墓、二龙山烈士墓等。三是桃岭红色印迹馆、泾县美丽公路馆和幸福之路纪念馆，建立于2019年，展陈了皖南苏维埃政府旧址和当年革命的峥嵘岁月以及桃岭公路的由来。四是结合周边的旅游景点，包括水墨汀溪、青龙潭、皖南川藏线大峡谷等风景名胜，形成了汀溪乡独有的红色文化旅游体系，围绕体系深挖文化底蕴，充实讲解内容。
　　2、培育志愿队伍， 增强解说能力。
　　汀溪乡新时代文明实践政务解说志愿服务队成立后，邀请云岭新四军纪念馆讲解组组长对队员的讲解能力进行系统理论培训和实战演练。同时，解说队伍内部开展了“讲解小能手”内部技能竞赛，让队员在不断的锻炼和活动中学习进步、精进自我。围绕着乡里独有的红色文化旅游体系不断的优化解说词，使解说词能够更好地展示和传达红色文化精神和汀溪乡的魅力。
　　3、丰富志愿形式， 讲好红色故事。
　　汀溪乡红色文化底蕴深厚，加上红色精品旅游线路，吸引大量游客及党政机关、企事业单位公职人员参观学习，接受革命传统教育。2021年，汀溪乡新时代文明实践政务解说志愿服务队先后接待省团委、天长市市政府等省、市团体43场次，党员群众1000余人次;接待县委领导，县直机关、企事业各单位，各乡镇、村党员干部等县级教育培训147场次，累计培训3500余人次，并承接县委党校外培课程。
　　2021年3月，泾县县委理论学习中心组成员前往皖南特区苏维埃政府旧址开展党史学习教育现场学习，缅怀革命先烈、重走“幸福路”、聆听“微党课”《红色桃岭的幸福路》，重温入党誓词，亲身感受革命先烈的光辉历史和可歌可泣的英雄事迹。同时，该志愿服务队自主开发微党课《红色桃岭的幸福路》，政务解说员朱凯文获宣城市“举旗帜·送理论·讲党史”比赛三等奖，获县“微党课我来讲”比赛二等奖。
　　该队成立后，队员从8人发展到18人，志愿者平均年龄25周岁，讲解采取排序方式，让大家都能得到机会锻炼。接下来，政务解说志愿服务队将汲取过去的经验，再次启程，进一步提升解说队队员的业务能力，围绕已有的皖南特区苏维埃政府旧址形成更加完整的红色文化体系，进一步完善解说词，在传承红色文化精神的工作中不断取得新的成果。
　　县司法局---优秀志愿服务项目
　　为进一步深入开展法律援助这项民生工程，县司法局结合实际，找准法律援助工作与社会主义和谐社会建设的结合点，积极探索创新，于2015年成立“温暖法援”志愿服务队，2018年正式成立“温暖法援”品牌项目，努力践行“应援尽援，应援优援”的品牌精神。
　　加强组织领导，努力争创先进
　　加大对“温暖法援”品牌项目的打造，通过电子屏幕、党员学习日、活动团日、工会活动等活动载体，宣传“温暖法援”品牌的精神和重要意义，为深入开展项目活动打下良好的基础。利用每周一早学及集中学习时间，组织全体干部学习党的政治理论，学习法律知识和相关业务知识，营造出“努力学习、创先争优”的工作和学习氛围。因工作突出，县法律援助中心先后获评2020年度安徽省敬老文明号、宣城市优秀青少年维权岗荣誉称号，团队工作人员获安徽省第十一届青年志愿者先进个人、2020年全国法律援助先进个人、县“优秀志愿者”等荣誉。
　　整合社会力量，打造项目服务网络
　　为了不断扩大将“温暖法援”品牌项目社会知晓率和服务的覆盖面，目前，全县在11各乡镇、6个律师事务所、2个基层法律服务所、1个公证处以及工、青、妇、老、残、信等部门共设立33个法律援助工作站，在全县141个村(居)设立村级法律援助联络点，构建县、乡、村三级法律援助网络，实现了即时援助、就近援助，以援助介入案件，以调解解决矛盾，更好地实现了对弱势群体权益的有力保障，从而形成了以县法律援助中心为枢纽，以律师事务所、公证处、基层法律服务所、各社团和街道办为基础的“温暖法援”品牌项目服务网络，促进了法律服务向深度和广度发展。
　　做好法律服务，营造良好社会氛围
　　近两年来，泾县法律援助中心共受理案件1000余件;解答咨询超过2500人次;开展多种形式的法律宣传30余次;共开展“温暖法援”上门服务31次;无一被投诉，满意率100%。
　　发挥职能优势，提高品牌影响力
　　该局通过进企业、进社区、进乡村、进学校等形式开展“温暖法援”农民工维权、三八妇女维权、八一送法进军营、12.4宪法宣传、“乡村振兴 法治同行”等系列主题活动，向群众开展法治讲座、发放宣传单页、便民卡、宣传用品，提高“温暖法援”公众知晓度。组织律师事务所向“五一”节日期间坚守岗位的环卫工人送去慰问品，致以诚挚的问候。“六一”节前夕，为表达对儿童的关心和关怀，先后前往泾县特殊教育学校、丁家桥镇中心小学和桃花潭镇厚岸学校菥荻村教学点，为80余名残疾学生、1名贫困学生、3名留守儿童进行慰问捐赠活动，为孩子们送去节日祝福。在做好社会公益的同时，不断的打造“温暖法援”品牌效应，提升品牌影响力。
　　“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”在今后的工作中，我们将继续探索，不懈追求和创新，通过不断打造“温暖法援”品牌，向社会展现司法行政队伍朝气蓬勃的形象。
　　梅村村---优秀志愿服务村
　　云岭镇梅村村共有10个村民组，347户，1058人，注册志愿者215人，注册志愿者人数超过村人口的20%。2019年建立梅村村新时代文明实践站，成立6支志愿队为村民开展服务，截至目前，梅村村新时代文明实践站累计开展志愿服务活动70余次，服务时长2800余小时，受益群众达5000余人次。
　　01、实践阵地，夯实文明之基
　　建设新时代文明实践站，是深入宣传学习习近平新时代中国特色社会主义思想的一个重要载体。2019年以来，梅村村从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、践行党的初心使命出发，不断提升政治站位，把新时代文明实践站建设工作摆在首位，按照新时代文明实践阵地建设即有场所、有队伍、有内容、有活动“五有”要求整合资源，阵地包括理论宣讲室、健身活动室、文化图书室、卫生医疗室、未成年人活动室及学雷锋志愿服务点，村部广场建有“一约四会”展板及未成年人思想道德建设和精神文明建设宣传栏，为梅村村开展文明实践活动打下了良好基础。
　　02、理论宣讲，铸牢理想信仰
　　为了让理论宣讲更生动、更贴近村民生活，梅村村充分结合辖区实际，探索出一条独具特色的新路径。梅村村新时代文明实践站大力开展各类宣传、义诊、慰问等活动，志愿者队伍深入百姓家中，送去与自己息息相关的法律法规，传递党的声音。
　　如今，大操大办、铺张浪费、盲目攀比的陈规陋习已明显减少。凝聚群众、引导群众，以文育人，在梅村村，这样的新时代文明实践活动，正在通过各种方式融入老百姓的生活。2021年，梅村村开展“举旗帜送理论”专题宣讲3次，开展防范电信诈骗5次，送戏下乡、送电影下乡3次，联合镇卫生院开展免费义诊活动2次。
　　03、志愿服务，培树文明新风
　　近年来，梅村村把志愿服务作为培树文明新风、创建文明村镇的重点工作常抓不懈。紧紧围绕群众急需、群众关注的问题，依托新时代文明实践站，大力弘扬志愿服务精神，广泛组织开展“雷锋在身边”“生态美超市志愿者”等文明实践行动，志愿者们积极开展疫情防控志愿服务工作;持续深化环保理念、开展文明餐桌行动，助力文明村镇创建。梅村村开展“生态美超市”兑换活动12次，组织村民无偿献血2次，组织看望留守老人4次，开展慰问老党员、老兵3次，联合镇农技站开展送技术上门2次。
　　04、道德引领，打造文明之村
　　在梅村村，道德的光芒总时时闪现，温暖人心。为了引导村民积极向上向善，梅村村新时代文明实践站积极开展“道德讲堂”“好人宣讲”等活动，将爱国、守法、诚信、友善纳入道德讲堂和好人宣讲，并以图文并茂的形式向群众广泛宣传，切实加强对辖区群众特别是未成年人的社会主义核心价值观教育，使之内化为广大群众和未成年人自觉尊重的价值理念。通过好人宣讲，宣传凡人善举，形成强大的社会正能量。党员干部带头，发动群众一起参与到人居环境整治中来，用模范的作用带动普通群众把梅村建设成“美村”。
　　一场场精彩的理论宣讲活动陆续铺开;一次次志愿帮扶、政策宣传走进千家万户;一个个传统节日成为优秀文化传承、公民道德水平提升的重要载体……社会主义核心价值观犹如春风化雨，浸润心田，文明实践的新风吹拂着云岭镇梅村村的每一个角落，使群众幸福感、获得感不断提升。
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